



我区交警“拉网式”排查整治重点车辆

本报记者 陈世伟 文/图



6月15日,银川交警联合交通运输执法人员检查重点车辆。

我区组织开展重点车辆交通安全专项整治行动以来,各地交警紧盯“人、车、企”隐患,开展全方位、全链条、多层次“拉网式”大排查、大起底、大整治,到目前累计查处各类交通违法行为14万余起,其中涉及无证驾驶、客运超员、货车超载和疲劳驾驶等重点违法行为3万余起,同比上升57%,有力消除了一批易肇事肇祸的交通违法因素。

整治重点车辆和驾驶人隐患

“这辆大货车擅自变更车型,改变了车辆出厂时安全设计,行驶过程中容易发生重心偏移、爆胎、侧翻等。”6月15日,银川市公安局交警分局宁东大队民警焦虎林指着一辆增高了车栏板的大货车对记者说。个别大货车车主为了多拉货物,往往会选择加高车厢的栏板高度,超载后存在极大安全隐患。焦虎林核对驾驶人信息后,给予违法行为人余某某罚款200元、驾驶证记1分的处罚,并责令其恢复车辆原状。

6月以来,各地集中整治重点车辆和驾驶人隐患。深入推进机动车登记查验和驾驶人考试集中整治,对造成人员死亡道路交通事故驾驶人培训考试环节一律倒查,加大对造成人员受伤道路交通事故驾驶人培训考试环节抽查比例,督促提升培训教育质量。严格重点车辆登记审查,逐一联网核查运输资质,严把班线客车、危化品运输车、大货车等重点车辆登记准入和重点驾驶人考试准入关,督促运输企业及时淘汰老旧车辆。对逾期未报废、未检验、多次违法未处理的车辆,AB类驾驶证有记分的驾驶人,以及重点车辆交通违法动态“清零”,确

表示,通过摸清重点运输企业、重点车辆、重点驾驶人底数,建立健全“人、车、企”问题清单,各地还将倒排工期、对账销号,切实打击一批易肇事肇祸严重交通违法,整治一批重点车辆安全隐患,处罚一批高风险运输企业,切实消除源头安全风险隐患。

紧盯路面交通秩序管控

据介绍,我区交警将持续在周末、节假日和重大活动等重点时段开展集中夜查行动,高速公路各大队每天点岗不少于4小时,巡逻不少于3趟次,从严查处客运车辆、危险化学品运输车辆违规运行。国省道每天点岗不少于3小时,巡逻不少于2趟次,充分发挥普通国省道超限检测站、交警执法站和临时执法检查点阵地作用,推行错时勤务和联合执法。农村地区加强早中晚3个时段的巡逻执法,紧盯早出晚归重点时段,组建联合执法小分队,灵活开展异地用警、集中整顿、突击行动。城市则在高峰时段、重点区域、拥堵路段加强疏堵保畅,严格货运车辆进城通行证办理,严查危险化学品运输车辆不按规定时间路线行驶、面包车超员、客运车辆不使用安全带等系列专项整治行动,依法惩治酒驾醉驾违法犯罪行为,及时通报酒驾醉驾当事人所在单位,切实加强酒驾醉驾溯源治理。组织开展货运车辆超载、危险化学品运输车不按规定时间路线行驶、面包车超员、客运车辆不使用安全带等系列专项整治行动;围绕货车超载、面包车非法营运、车辆套牌等交通违法行为开展突击行动,确保全区交通运输领域安全形势持续稳定向好。

本报讯(记者 李毓琛)近日,银川市公安局交警分局兴庆区一大队、金凤区二大队联手,经过不到4小时的缜密侦查,破获一起酒后交通肇事逃逸案。

当日14时35分,兴庆区交警一大队接到报警:南薰路与凤凰南街路口发生一起追尾事故,驾驶员逃跑,还撞坏了护栏。民警伏鑫和周学政迅速到达现场,指挥中心联合办案中心视频巡线追踪,启动交通肇事逃逸案件机制。

民警调取事发路段监控视频发

保“两客一危”和营转非大客车检验率、报废率达99%以上,中型以上货车检验率、报废率达95%以上,面包车检验率、报废率达90%以上,重点车辆驾驶人审验率、换证率达99%以上,重点车辆交通违法处理率次月达90%以上。

排查企业主体责任履行情况

6月15日,记者跟随宁东大队民警走进宁东公交公司。民警查看了该公司交通安全管理档案和各类台账,就切实做好交通安全源头管理工作提出具体要

求,要求企业严格落实交通安全主体责任,加强车辆与人员管理,强化交通安全教育培训。

开展重点车辆交通安全专项整治行动以来,各级交管部门集中对辖区企业车辆安全技术状况进行排查,督促运输企业落实安全主体责任。“对发生伤亡事故责任方车辆、驾驶员所属的企业单位,各地加大检查力度,提高抽查比例。对企业安全生产管理制度落实不到位的,责令限期改正,督促企业整改落实。”6月15日,自治区公安厅交管局相关负责人

银川交警不到4小时抓获肇事司机

现:当日14时33分,一辆宁B号牌小型越野车追尾一辆宁A号牌小型轿车,双方车辆驾驶人下车查看后,宁B号牌车辆驾驶人上车倒车右转逃离现场,逃离途中又冲撞中央隔离栏41节,后继续沿南薰路由东向西逃窜。

追尾、逃逸……案管中心民警凭借侦查经验判断,驾驶人极有可能是

酒驾,遂通过监控视频继续进行巡线查找,发现逃逸车辆在长城路庆丰街路段停留,民警迅速到现场查找无果,电话联系驾驶人亲属也并无音讯。副大队长李建立立即请示银川市交警分局,协调各警种在全市范围内查缉该车辆。当日18时许,兴庆区一大队联合金凤区二大队民警在长

城路一汽修理厂将驾驶员和肇事车辆控制到案。经现场对肇事驾驶员张某某进行呼气式酒精仪检测,数值为105毫克/100毫升,涉嫌醉酒后驾驶机动车。

“中午喝了3瓶啤酒。”在民警的询问下,张某某对其醉驾肇事逃逸的事实供认不讳,并承担事故全部责任。

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 王宏英)“二小门前这条路终于不堵了,家长等着接孩子时也有地方待了。”6月13日,在吴忠市红寺堡区第二小学西侧“生态停车场”等待接孩子的马先生说。今年以来,吴忠市公安局红寺堡区交警大队始终秉持“为民服务无小事”的原则,聚力为群众出行解忧。

红寺堡第二小学位于金水西街,校门口道路为双向两车道,周边停车场较远,上下学时段经常拥堵。红寺堡区交警大队先后多次采用临街施划停车位、安装中央隔离护栏、加大高峰岗疏导力度等方式解决堵点问题,但成效仍不明显。4月,大队积极提请对该堵点进行解决,政府高度重视,深入现场调研,快速立项建设。5月底,二小西侧生态停车场竣工正式使用,规划停车位200余个,还设置了座椅,保留了树木纳凉,既解决了堵点,也让学生及家长更方便、更舒心。

“你好,是交警大队吗?你们能不能在弘德小学东侧路口安装红绿灯设备,这个路口每天都堵,学生上下学也很危险。”6月11日,大队接到群众建议后,立即安排人员前往该路口现场勘查,并用照片、视频记录交通情况,快速提交分局制定整改措施,几天后,该路口交通信号灯、电子警察正式运行,有效解决群众出行安全问题。

6月12日9时,红寺堡区交警大队主动分析研判道路交通事故情况,深入G338线柳泉段多处道路交通隐患点,联合交通运输执法七大队现场分析研究商榷隐患治理措施,确定隐患治理时限。积极与道路养护等部门沟通,确保隐患治理的合理性和及时性。当日13时许,联合道路养护部门对隐患点段开展治理,共安装波形护栏4米、隔离柱11根,快速消除道路隐患。剩余2处隐患将采取有效措施进行临时治理,并积极申报治理手续,确保群众出行安全。

平罗打造“交所合一”示范所

本报讯(记者 李毓琛 通讯员 孙少岩)“自从驾驶证丢了,一直没时间补证,这回我可以放心开车了。”6月15日,在平罗县红崖子工业园区工作的王先生拿到补领的驾驶证后说。

平罗县红崖子乡距离平罗县城40余公里,为减少群众跑腿距离,平罗县公安局在红崖子创建“交所合一”示范所,派驻所交警中队为群众就近办理摩托车登记、车驾管业务咨询等业务,打通农村道路交通安全管理“最后一公里”,累计服务群众

100余人次。

“没想到你们这么快就赶来了,我还以为要等十几分钟呢!”一天凌晨2时,黄渠桥派出所接到报警:黄宝路发生一起交通事故,民警仅用几分钟就赶到现场,令事故当事人张先生感到意外。

2022年,为破解农村道路交通管理难题,平罗县公安局坚持创新引领、改革赋能,实施“交所合一”警务机制改革,发挥乡镇派出所“一警多能”作用,快速出警,快速处理事故。累计处置交通事故警情23起,切实提

升处警效率和服务水平。

针对农村地区宣传劝导工作薄弱短板,平罗县公安局通过“交警+派出所+乡镇”进一步强化偏远农村交通安全治理力量,先后开展“美丽乡村行”、农村“亮尾”、宣传劝导活动60余次,针对农村“一老一小”重点群体,进村入户开展宣传教育,做到群体全覆盖。创新宣传形式,动员民警积极加入辖区社区、村队综治微信群312个,累计转发交通安全文章视频1万余次,群众参与率、知晓率进一步提升。

男子无证驾驶屡教不改被拘留

本报讯(记者 陈世伟)6月12日,自治区公安厅交管局高速交警十七大队在金积收费站查处违法行为时,一辆白色轻型货车进入民警视线。

民警注意到,该车行驶至金积收费站内广场时,并没有直接驶出

收费站,而是停在人工车道旁让其他车辆先行。民警见状立即上前查看,该车驾驶员神色慌张,一只手抓在方向盘上一只手不知在翻腾着找什么。看见民警后,这名男子自称走错了路,主动向民警问路。当民警要求该男子出示驾驶

证时,对方言辞闪烁,称自己驾驶证忘带。民警要求其提供其身份信息时,该男子又称没记住。经核实,该男子张某并未取得驾驶证,且2022年曾因无证驾驶被处罚。民警依法对张某处以罚款1000元、行政拘留的处罚。

不具备合法上路资格 老年代步车酿事故负全责

本报记者 李毓琛

“我这是老年代步车,又没有保险,我年龄大了没有收入,你们给我定全责,我拿什么赔?”6月14日,刘某驾驶老年代步车在机动车道直行车道左转,面对要承担全责的后果悔不当初。

当日18时许,刘某驾驶老年代步车沿石嘴山市大武口区山水大道由东向西行驶至隆湖大道路口时,无视车道和信号灯,从直行车道左转,与由西向东正常驾驶的车辆侧面相撞,造成两车受损,万幸的是双方驾驶员都是轻微擦伤,并无大碍。交

警认定,刘某承担事故的全部责任,但刘某却表示自己“赔不起”。

近年来,这种外形酷似机动车的“老年代步车”大量穿梭在大街小巷,因该类车辆价格便宜、操作简单,加之商家宣称无须上牌、无须考取驾驶证、无须上保险,很受老年群体追捧。然而,这类车绝大多数不符合国家标准,其本身安全技术性能不高,加之驾驶人未经过驾驶培训缺乏交通安全常识,导致事故频发。

6月4日9时许,武某驾驶的四轮电动车沿大武口区朝阳街非

机动车道由东向西行驶至青山路路口处左转弯闯红灯横过人行横道时,与马某驾驶的宁B号牌普通摩托车碰撞,致当事人马某受伤、双方车辆不同程度损坏。经民警现场勘查,武某驾驶老年代步车闯红灯,承担事故全部责任。

交警提示:“老年代步车”无法进行注册登记,不具备合法上路资格,一旦发生道路交通事故,将承担事故的主要责任甚至全部责任。因无法缴纳交强险,发生事故后的所有损失将由车主个人承担。

银川交警紧急护送2名患者就医

本报讯(记者 李毓琛)“家里老人心脏极度不适,要去宁夏医科大学总医院,但是我们从固原原来不熟悉路况,能给我们带一段路吗?”6月14日20时许,银川市公安局交警分局兴庆区一大队接到报警后,警员王洪兵、吴尔成、雍志斌立即响应,驾驶警车前往南绕城出口接应。

在确保安全的情况下,警员拉响警笛,以最快速度将患者乘坐车辆安全引导至医院。“您心脏不舒服吗?”看着老人面色痛苦,不断捶打着胸口,王洪兵将老人缓缓扶下车,迅速找来轮椅将老人送至急诊室,返回工作岗位。

接着指引患者家属挂号、分诊。安排好老人和家属后,几名警员又投入到工作中。

6月15日9时40分许,西夏区交警一大队接到群众求助,称其驾车紧急护送一名昏迷病人从平吉堡前往自治区人民医院西夏区分院救治,希望交警能为其开辟“绿色通道”。正在路面巡逻的民警张瑞君迅速与求助人取得联系,并在约定路口会合,一路警灯闪烁,顺利将患者乘坐的车辆护送到医院。看到病人得到救治,民警才放心离开医院,返回工作岗位。

警民共话交通安全

本报讯(记者 陈世伟)6月16日,自治区公安厅交通管理局高速公路交警十七大队联合收费、养护、清障救援等部门,共同在金积收费站外广场开展以“人人讲安全、个个会应急”为主题的交通安全宣传活动。

民警通过摆放交通事故宣传展板、悬挂横幅、发放宣传资料以及现场答疑的方式,对群众进行交通安全

全宣传教育。通过以案说法,重点向群众讲解酒驾醉驾、超员超载、疲劳驾驶、超速行驶、高速公路违法停车等交通违法行为的危害,动员广大交通参与者共同关注交通安全,抵制不文明交通行为,争做交通安全文明人。现场驾乘人员表示,今后一定做到时刻紧绷“安全弦”,安全驾驶、文明出行。

吴忠交警持续开展“两客一危一货一面”专项整治

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 王超)6月15日,吴忠市公安局交通管理局在全市范围开展“两客一危一面”道路交通安全专项整治行动,累计查处各类交通违法行为1405起,其中酒醉驾13起、客车超员6起、货车超载89起、无证驾驶12起。

夏季昼长夜短,客货运繁忙,风险隐患突出。吴忠交警认真查找风险隐患和弱项短板,准确把

握辖区交通违法和事故的特点、规律,科学安排勤务,明确分工和责任目标,确保“两客一危一面”等重点车辆监管措施落实到位。针对国省干道运输重点车辆多、严重交通违法常见等特征,吴忠交警采取“重点路段定点管、巡逻组流动巡、视频监控拍、预警拦截查”的勤务模式,加大巡逻、管控、查纠密度和力度,严查各类违法行为,持续保持严管态势。

交通安全你我他

有证交给无证开 姐弟双双受处罚

本报讯(记者 陈世伟)6月14日20时30分许,自治区公安厅交通管理局高速交警十一大队民警在红寺堡北收费站开展路检路查时,发现一辆宁D牌照的白色轿车形迹可疑,于是示意驾驶员靠边停车接受检查。

民警要求驾驶员姜某出示驾驶证和行驶证时,对方神色显得格外慌张,并支吾着说:“出门时比较急,忘记带了。”民警通过身份证号查询出该男子未取得机动车驾驶证。民警询问车内乘员是否有驾驶证时,坐在副驾驶座和后排座位的一男一女均掏出了驾驶证。经了解,车内3人从银川前往红寺堡办事,驾驶员姜某见表姐身体不适,便心存侥幸

地提出由自己来驾驶。民警斥道:“你们两人都有驾驶证,却将车交给一个无证的人来开车,这是置一人甚至其他车辆人员的生命安全于不顾。一旦发生交通事故,保险公司将拒绝理赔,由此可能会导致你们倾尽积蓄。”民警依法对无证驾驶的姜某和将车辆交给姜某驾驶的表姐分别处以1500元罚款。

交警提示:无证驾驶、驾驶证被暂扣期间驾驶、驾驶证被吊销期间驾驶机动车,严重扰乱了道路交通秩序,威胁自己和他人的生命财产安全。明知行为人没有驾驶证,而将车辆交由其驾驶的行为,同样属于严重的交通违法行为。

车内传出孩子哭声 交警细查发现超员

本报讯(记者 陈世伟)6月16日,自治区公安厅交管局高速交警十七大队民警在金积收费站处对过往车辆进行安全检查时,听到一辆小型客车后排座传出小孩的哭闹声。民警要求驾驶员将后排车窗降下后发现,该车核载5人,实载6人。

该车驾驶员李某某表示,他们从山东来吴忠市游玩,车上的乘客是自己的妻子和朋友,想着

小孩还小,抱在怀里没关系,就挤在一辆车内上了高速公路。民警对驾驶员李某某进行了严厉的批评教育,对超员违法行为的危害及后果进行现场讲解,教育李某某意识到超员的危害性。民警依法对李某某作出罚款5人,实载6人。

该车驾驶员李某某表示,他们从山东来吴忠市游玩,车上的乘客是自己的妻子和朋友,想着

男子穿拖鞋开车被扣3分

本报讯(记者 陈世伟)6月16日,自治区公安厅交通管理局高速交警六大队民警在银川东收费站处对过往车辆进行安全检查时发现,一辆宁D牌照小型轿车驾驶人采用套系的方法不规范使用安全带,并对其不按规定使

用安全带的行为作出罚款200元、驾驶证记1分的处罚;对其驾驶时穿拖鞋、妨碍安全驾驶的违法行为作出罚款50元、驾驶证记3分的处罚。